

探访京城机电智能制造产业园

工业基因推动李沧老工业片区蝶变

见证李沧西北部焕发新生机 助力企业在产业链中不断巩固和提升行业地位

占地超45亩的园区内，层高10多米的厂房已经完工，9月即将竣工验收，将助推青岛白色家电制造业升级、提升核心竞争力。6月9日，记者探访李沧区的京城机电智能制造产业园，见证李沧西北部老工业片区重新焕发新生机。

焕发新活力 李沧再添一座产业园

6月9日上午，记者在长顺路的京城机电智能制造产业园内看见，占地超45亩的园区内，10多米高的厂房和一栋5层办公楼已经建好。据施工方介绍，厂房的结构砌筑、地面水稳层、夹层施工、电缆桥架安装、屋面板安装等工程已全部完成；办公楼二次结构砌体施工、水电线管施工、屋面施工也已经全部完成，室外工程已完工90%，正在进行收尾。

项目负责人项鑫介绍，该项目预计今年9月完成竣工验收，届时可投入使用。“该园区为家电企业制造生产线，预计年产值达3亿元。”项鑫告诉记者，生产线主要是用于组装白色家电，生产水平将在省内名列前茅，在全国范围内都有较强的竞争力。

产业基因觉醒 李沧不断赓续工业血脉

碱厂、钢厂、青岛汽车厂……李沧西北部，曾经是青岛的重工业基地，承载着



位于李沧区长顺路的京城机电智能制造产业园。孙志文 摄

青岛的工业记忆。本世纪初，随着经济社会发展，大批企业外迁，这里曾一度沉寂，近年来，随着城市更新和城市建设不断推进，李沧区的产业基因开始觉醒，不断赓续青岛的工业血脉。

今年5月底，位于德江路的粤浦科技·青岛创新中心一期工程完成竣工备案验收，首批入驻的20多家企业中，至少8家是“新”字头企业；位于重庆中路的联东U谷·青岛科创中心一期已竣工交付，有20家科技企业陆续入驻；在永

平路南端的华新工业园里，一处集约化、智能化、专业化的医疗器械仓库已投入运营。

这些新入住的企业之所以选择落户李沧西北部，看中的就是区位优势、现有厂房等产业基因。这里有青岛“白菜心”的优势，青岛北站坐落于此，还有环湾路、重庆高架路等城市快速路，交通物流便利，近年来，连接市南、市北、城阳、西海岸的地铁3号线、8号线、1号线陆续通车，唐山路快速路工程也在不断推进。

精准服务 “腾笼换鸟”催生发展动能

工业园区是发展的载体，是片区崛起的重要抓手。值得注意的是，在李沧“腾笼换鸟”的过程中，园区不再是地理意义上的厂区和办公点，而是开始发挥各种优势，让企业在整个产业链中找准位置，不断适应新产业体系的新变化：粤浦科技正与李沧区联手，形成一套“投资+空间+运营+场景”的科技型园区新打法，将通过金融、物业、产业政策等方面的专业化服务，让企业在产业链中的地位不断巩固或提升，从而带动整个园区乃至片区的高端化、智能化发展，成为高新技术企业蓬勃发展的“热带雨林”；华新工业园里医疗器械仓库投入运营后，将专门引入金融机构，为企业提供金融服务，通过新产业的导入，可以创造新的工作岗位，进一步实现产业聚集。

在长顺路的京城机电智能制造产业园内，李沧区楼山街道办事处副主任仲佳丽表示：“项目投产后，我们将重点围绕产业联动、服务联动和区域联动，完善全周期服务体系，推动园区逐步成为智能制造的重要载体，创新创业的集聚空间。”

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 刘卓毅



爱心椅成了“连心桥” 小椅子解决老年人爬楼大问题

市南区以“微治理”激活社区“新动能”

本报6月10日讯 截至去年年底，我市常住老龄人口已达238万，老龄化率达到22.95%。市南区八大峡街道台西社区为方便老年人上下楼，在楼道里装上折叠凳、院子里放上长椅，让老年人累了可以歇歇脚。

家住西康路10号甲的傅女士今年60多岁，在邻里街坊中算是年轻的。“西康路10号甲‘楼龄’已有38年，是父辈单位分的住房，我一直住在这里。随着街坊子女成家搬走，这里剩下的大都是老年人，大家每天出门买菜、接送孙辈、买药，每天总得上下好几趟，爬楼成了老人们的‘心病’。”傅女士告诉记者，她所

在的单元有三分之一的邻居是老人。

这两年老旧小区改造开展得红红火火，邻居们都看在眼里。以前违建把小院遮得严严实实，环境脏乱差，街坊们抱怨“连晒个被子”的地方都没有。现在违建拆了，楼体粉刷一新，小院亮堂了不说，大号晾衣架也安排上了。“面子”干净了，“里子”也没落下。台西社区根据老年居民较多的情况，把“适老化”改造融入到老旧小区改造中。“老房子楼道比较窄，无法安装双扶手，我们便在每个单元的2或3楼、5或6楼安装折叠凳，方便老人上下楼累的时候歇歇脚。”台西社区副主任王郡告诉记者，社区有114栋楼216个单元，全部安装上了折叠凳。傅女士说：“楼道里装上折叠凳，真好。两层一个，累了可以坐下歇歇脚，小区改造考虑太周到了。”不仅如此，小区院里还设置了长椅，现在月季、绣球等绿植正在盛花期，老街坊们坐在长椅上拉家常，再也不用自备马扎了。

记者从市城市管理局了解到，像楼道装折叠凳这样的“家门口的小事”，我市从2021年启动“微治理”专项行动以来，在便民休闲、出行便利和绿化美化方面已经累计完成2万多处。“微治理”小而精，而且充满温度，让老百姓“家门口的烦恼”越来越少。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 陈小川)

七旬老人遗失6400元 好心人接力送还



失主领回丢失物品。公交供图



傅女士爬楼时坐在折叠凳上歇脚。

本报6月10日讯 “我当时急坏了，这笔钱是准备看牙的治病钱，没想到这么快就找回来了！”9日，今年70岁的张女士在乘坐229路车时不慎将装有6400元现金、手机和银行卡的手提包遗落在车上，多亏热心乘客和驾驶员接力相助，顺利找了回来。

当天上午，于军驾车行至洛阳路西站点时，一位男乘客发现后排座椅上有一个红色手提包，随即捡起来交给于军，希望能代为寻找失主。于军妥善保管后继续投入运营，回到场站后第一时间上交。与此同时，发现丢失手提包的张女士拨打了96650，工作人员核对后确认手提包正是她所丢。下午1时，张女士赶到桑梓路场站，在工作人员林晓飞的协助下领回了全部财物。

“这笔钱是准备看牙的医药费，发现包丢了我急得不行，幸好遇到了好心人！”张女士激动地说，自己乘车时因疲倦将包放在座椅旁，下车时忘记带走，直到去医院缴费时才发现遗失。面对感谢，驾驶员于军表示：“这都是我们应该做的。作为公交驾驶员，做好安全驾驶同时，更要为乘客提供贴心服务。”(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)

天气预报

市区

今天 晴
南风3-5级 19℃~23℃
明天 晴转小雨
东南风3-5级 20℃~24℃
明天
崂山 小雨 19℃~26℃
即墨 晴 19℃~29℃
胶州 晴 19℃~27℃
黄岛 小雨 19℃~25℃
莱西 晴 17℃~29℃
平度 晴 17℃~28℃